

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
1 октября 1980 г.

№ 81 (13744) Четверг, 25 апреля, 1985 года

Цена 3 коп.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

23 апреля 1985 года состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза. На Пленуме с докладом «О созыве очередного, XXVII съезда КПСС и задачах, связанных с его подготовкой и проведением» выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев.

В прениях по этому вопросу выступили: тт. В. В. Щербинский — первый секретарь ЦК Компартии Украины, В. В. Гришин — первый секретарь Московского горкома КПСС, Д. А. Кунаев — первый секретарь ЦК Компартии Казахстана, В. И. Воронников — Председатель Совета Министров РСФСР, Э. А. Шеварднадзе — первый секретарь ЦК Компартии Грузии, Л. Н. Зайков — первый секретарь Ленинградского обкома КПСС, Е. И. Клименко — слесарь-инструментальщик производственного объединения «Минский тракторный завод» имени В. И. Ленина, К. Г. Вайно — первый секретарь ЦК Компартии Эстонии, А. П. Филатов — первый секретарь Новосибирского обкома КПСС, В. К. Мещеряков —

министр сельского хозяйства СССР, А. В. Власов — первый секретарь Ростовского обкома КПСС, П. Н. Федосеев — вице-президент Академии наук СССР, Б. В. Бальмонт — министр станкостроительной и инструментальной промышленности.

Пленум принял по докладу М. С. Горбачева постановление, которое публикуется в печати.

Пленум ЦК КПСС рассмотрел организационные вопросы.

Пленум ЦК перевел В. М. Чебрикова из кандидатов в члены Политбюро ЦК, избрал секретарей ЦК КПСС Е. К. Лигачева и Н. И. Рыжкова членами Политбюро ЦК.

Пленум ЦК избрал члена ЦК КПСС, министра обороны СССР С. Л. Соколова кандидатом в члены Политбюро ЦК, члена ЦК КПСС В. П. Никонова — секретарем ЦК КПСС.

На этом Пленум ЦК КПСС закончил свою работу.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС О СОЗЫВЕ ОЧЕРЕДНОГО, XXVII СЪЕЗДА КПСС

Заслушав и обсудив доклад Генерального секретаря ЦК КПСС т. Горбачева М. С. «О созыве очередного, XXVII съезда КПСС и задачах, связанных с его подготовкой и проведением», Пленум Центрального Комитета КПСС постановляет:

1. Созвать очередной, XXVII съезд Коммунистической партии Советского Союза 25 февраля 1986 г.

2. Утвердить следующий порядок дня съезда:

1) Отчет Центрального Комитета КПСС и задачи партии — докладчик Генеральный секретарь ЦК КПСС т. Горбачев М. С.

2) Отчет Центральной ревизионной комиссии КПСС — докладчик председатель Центральной ревизионной комиссии КПСС т. Сизов Г. Ф.

3) О новой редакции Программы КПСС.

4) Об изменениях в Уставе КПСС.

5) Об основных направлениях экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на перспективу до 2000 года — докладчик Председатель Совета Министров СССР т. Тихонов Н. А.

6) Выборы центральных органов партии.

3. Установить норму представительства на XXVII съезд КПСС: один делегат от 3670 членов партии.

4. Делегаты на XXVII съезд КПСС избираются согласно Уставу партии закрытым (тайным) голосованием на областных, краевых партийных конференциях и съездах компартий союзных республик. Выборы делегатов на XXVII съезд КПСС от Компартии Украины, Белоруссии, Узбекиста-

на и Казахстана проводятся на областных партийных конференциях. Коммунисты, состоящие в партийных организациях Советской Армии, Военно-Морского Флота, Внутренних и Пограничных войск, избирают делегатов на XXVII съезд КПСС вместе с соответствующими территориальными партийными организациями на областных, краевых партконференциях или съездах компартий союзных республик.

Коммунисты, состоящие в партийных организациях частей Советской Армии и Военно-Морского Флота, находящихся за границей, избирают делегатов на XXVII съезд КПСС на партийных конференциях соответствующих военных соединений.

5. Провести предшествующую XXVII съезду КПСС отчетно-выборную кампанию в следующие сроки: собрания в первичных партийных организациях — в сентябре — ноябре; районные, городские, окружные партийные конференции — в ноябре—декабре с. г.; областные, краевые партийные конференции — в декабре 1985—январе 1986 г.; съезды компартий союзных республик — в январе — начале февраля 1986 г.

6. На отчетно-выборных собраниях, конференциях, съездах компартий союзных республик глубоко и всесторонне рассмотреть предложенную работу по выполнению решений XXVI съезда партии и последующих Пленумов ЦК КПСС, обстоятельно обсудить вопросы партийного руководства хозяйственным и культурным строительством, состоянием организационно-партийной, идеологической работы.

В ходе отчетно-выборной кампании необходимо сосредоточить

усилия партийных организаций, трудовых коллективов на успешном завершении 1985 года и одиннадцатой пятилетки в целом, своевременной и качественной подготовке и выполнению планов двенадцатой пятилетки, решению ключевых проблем экономического и социального развития, всемерной интенсификации производства на основе широкого внедрения достижений научно-технического прогресса, совершенствования планирования и управления, укрепления организованности, дисциплины и порядка во всех звеньях народного хозяйства. Обеспечить авангардную роль коммунистов в развертывании предсъездовского социалистического соревнования, деловую поддержку ценных начинаний, направленных на выявление и лучшее использование внутренних резервов.

Партийные собрания, конференции и съезды должны проходить в обстановке деловитости, принципиальности, самокритичного подхода к оценке работы партийных организаций и их руководящих органов. Важно, чтобы отчеты и выборы содействовали дальнейшему упрочению ленинских норм партийной жизни, развитию внутрипартийной демократии, критики сверху и снизу, росту активности и инициативы коммунистов, повышению их ответственности за дела своих организаций и партии в целом.

Центральный Комитет КПСС выражает твердую уверенность в том, что подготовка к XXVII съезду КПСС пройдет на высоком организационном и идейно-политическом уровне, под знаком тесной сплоченности партийных рядов, нерушимого единства партии и народа.

## В бюро ГК КПСС

В прошедший вторник состоялось очередное заседание бюро городского комитета партии. Рассмотрен вопрос об организаторской и политической работе руководства Головной и Комсомольской автотранспортных предприятий в области экономики и обработке двух дней на сэкономленных топливно-энергетических ресурсах. С отчетами выступили заместители начальника автоуправления производственного объединения «Ленинскуголь» по Головной автобазе А. А. Гуренков и директор Комсомольской автобазы В. С. Беляев.

В ходе обсуждения вопроса отмечалось, что в автопредприятиях проводится определенная работа по экономии и бережливости.

Вместе с тем справедливо подчеркивалось, что руководством автопредприятий приняты не все меры по экономии топливно-энергетических ресурсов. Так, имеются автомобили с неисправными спидометрами, неотрегулированной топливной аппаратурой. Недостаточный контроль осуществляется за работой транспорта на линии и находящегося в аренде. Имеются упущения в организации социалистического соревнования.

В принятом постановлении бюро обязало руководство автобаз привести в действие неиспользуемые резервы, обеспечить необходимые условия для создания фонда экономии. Партийным организациям предложено

активизировать свою деятельность, усилить спрос с хозяйственных руководителей, поднять авангардную роль коммунистов.

В феврале прошлого года на заседании бюро ГК КПСС был заслушан отчет начальника Ленинского СУ № 1 коммуниста Г. Л. Глотко о работе по мобилизации трудового коллектива на выполнение стоящих перед ним задач и личном участии в идеологической, политико-воспитательной работе. Бюро заслушало Г. Л. Глотко о выполнении им постановления по данному вопросу.

На заседании отмечалось, что Г. Л. Глотко по-партийному отреагировал на критические замечания и указанные недостатки. Произошли значительные изменения в работе Ленинского СУ № 1. План первого квартала коллектив выполнил на 108 процентов. Заметно повысилась общественная активность коммуниста Г. Л. Глотко. Бюро приняло к сведению отчет Г. Л. Глотко и рекомендовало продолжить работу в данном направлении.

На заседании принято совместное с исполкомом городского Совета народных депутатов и бюро ГК ВЛКСМ постановление об итогах социалистического соревнования трудящихся города за первый квартал текущего года.

Бюро ГК КПСС рассмотрело также другие вопросы и приняло по ним соответствующие постановления.

## ПОБЕДИТЕЛИ ОПРЕДЕЛЕННЫ

Бюро горкома КПСС, исполком городского Совета народных депутатов и бюро горкома ВЛКСМ подвели итоги социалистического соревнования за первый квартал 1985 года среди предприятий промышленности, строительства, транспорта, торговли, сферы бытового обслуживания и коммунального хозяйства и итогов соревнования по экономии топливно-энергетических ресурсов.

Переходящие Красные знамена с вручением свидетельства горкома КПСС, исполкома городского Совета народных депутатов и горкома ВЛКСМ присуждены:

по угольной промышленности — коллективу шахты имени Ярославского;

по предприятиям I группы — коллективу швейной фабрики производственного швейного объединения «Томь»;

по предприятиям II группы — коллективу горнозавода;

по предприятиям III группы — коллективу Ленинского опытного механического завода;

по строительным организациям — коллективу Ленинского строительного управления № 1;

по предприятиям и организациям транспорта — коллективу Комсомольской автобазы;

по торгующим организациям — коллективу магазина «Старт» спорткультторга;

по предприятиям бытового обслуживания и коммунального хозяйства — коллективу производственного управления бытового обслуживания.

Отмечена хорошая работа в первом квартале 1985 года коллективов шахтоуправления «Кольчугинское», шахты «По-

лысаевская», завода «Красный Октябрь», Полысаевского завода КИДС, мебельной фабрики, Головной и Кольчугинской автобаз, Егоровского шахтопроходческого управления треста «Ленинскуголь», Ленинского городского строительного управления № 3, специализированного дорожного ремонтно-строительного управления № 7.

Обращено внимание руководителей шахт имени Кирова, имени 7 Ноября, «Комсомолец», «Заречная», разреза «Моховский», камвольно-суконного комбината, завода полуконсования, обувной фабрики, автоколонны № 1337, Вайнаимского и Полысаевского строительных управлений, оросов «Ленинскуголь» на не удовлетворительную работу коллективов в первом квартале 1985 года.

Победителями в городском социалистическом соревновании по экономии топливно-энергетических ресурсов признаны коллективы шахты «Октябрьская» и завода «Красный Октябрь». Им присуждены переходящие знамена с вручением свидетельства горкома КПСС, исполкома городского Совета народных депутатов, горкома ВЛКСМ,



# После выступления «ЛЕНИНСКОГО ШАХТЕРА»

Очистникам — надежный фронт!

## ИНИЦИАТОР — БЕЗ ВНИМАНИЯ

Подготовители отстают:  
повторяется история прошлого года

Бригада подготовителей А. И. Молокова (ранее ее возглавлял Герой Социалистического Труда А. Я. Хмелев) со второго участка шахты «Октябрьская» нынче вновь выступила инициатором областного соревнования. И обязательства у проходчиков напряженные — пройти за год пять тысяч метров горных выработок, из них 50 — дополнительно к плану. Сдержит ли слово коллектив на этот раз или, как и в прошлом году, окажется в числе отстающих?

А оснований для тревоги достаточно. Причем с тех пор, как «Ленинский шахтер» опубликовал критический материал о неудовлетворительной работе бригады (№ 24 за 3 февраля 1984 г.), мало что изменилось в лучшую сторону.

Ответ на критическую корреспонденцию пришел, и меры, отраженные в нем, были приняты. Но они носили эпизодический характер и помогли бригаде лишь на короткое время.

Уже в феврале (повторяется незавидная история 1984 года) подготовители вынуждены были потерять не один десяток метров. И опять — не по своей вине.

Инженерная служба шахты во главе с Г. М. Дзюновым допустила просчет при решении инженерного вопроса, и бригада, ведя одну из выработок, встретила на своем пути старые горные выработки. А они были затопленными. В результате забой пришлось остановить: в выработку хлынул большой поток воды. И вновь потеря десятков метров уходов.

Обходя набившие всем оскомину (однако не потерявшие своей остроты) такие беды подготовителей, как неритмичное снабжение крепящим материалом, запасными частями, необходимым оборудованием, высокая аварийность, хочется остановиться на другом, не менее важном моменте — организации соревнования, в частности, неувязках между планом и обязательствами.

А дело порой доходит до курьезов: за первый квартал бригада А. И. Молокова прошла 1417 метров горных выработок, в том числе 186 метров сверх обязательств. Но она на 243 метра недовыполнила план! Подобная картина и в апреле — ударном месячнике: «плюс» к обязательствам 60 метров, а к плану «минус» 56. По-нятно, при таком подходе

и делу принятые коллективом обязательства теряют смысл, а соревнование принимает формальный характер.

Здесь уже речь идет не только о просчетах руководства шахты, но и производственного объединения «Ленинскуголь», Ленинского теркома профсоюза. Ведь бригада А. И. Молокова представляет наш город в областном соревновании, и хотя бы элементарное внимание и ней необходимо проявлять.

К сожалению, неудовлетворительная работа этого коллектива может уже в ближайшее время отрицательно повлиять и на показатели другого инициатора областного соревнования — комсомольско-молодежной бригады В. В. Елагина этого же предприятия. Именно для елагинцев готовит фронт работ бригада А. И. Молокова, а сдача 686-й лавы может затянуться на несколько месяцев. Впрочем, пострадают не только два этих коллектива — инициатора — шахта в целом, ведь бригада В. В. Елагина дает треть добычи всего предприятия. Так зачем, спрашивается, себе же и подножки ставить?

Д. ЛАЗАРЕВ.

## МОЛЧАЛЬНИКАМ

Напоминаем о необходимости дать ответ читателям и редакции газеты о принятых мерах в связи с публикацией критических материалов на записку УВКХ производственного объединения «Ленинскуголь» В. Н. ЗЕМЦОВУ («Волреки лезут» — за 5 октября и «Забыв о людях» — за 25 декабря 1984 года), директору шахты «Кемс-молец» В. В. РАСПОПОВУ («Штрек новый — промахи старые» — за 19 февраля 1985 года), директору совхоза «Ленинскуголь» В. П. МАИ. БЕ («Завернул по-другому...» — за 28 марта) и некоторым другим руководителям, которые не своевременно реагируют на критические выступления.

## Меры поняты

В № 61 «Ленинского шахтера» за 28 марта были опубликованы итоги рейда по использованию автотранспорта. В материале были сделаны замечания и в адрес руководства Районного объединения «Сельхозхимия». За самовольное снятие машин, неправильное оформление путевых листов заведующему гаражом Н. С. Кандрову объявлен строгий выговор.

На эту тему проведено собрание среди ИТР и служащих.

В. ХАРИТОНОВ.  
Председатель районного объединения «Сельхозхимия».

## СЕБЯ ЖЕ И ВИСЕКЛИ

Руководители цеха  
отнеслись к критике необъективно

В цехе № 5 завода «Кузбассаппарат» соревнование вроде бы есть. По крайней мере оно отражено в отчетах и других документах. Вот только кто с кем соревнуется и по каким пунктам — в коллективах цеха конкретно сказать не могут. Да и об обязательствах, принятых янсы бригадами, знают только мастера.

Такое соревнование можно сравнить с известной игрой в жмурки. Разница лишь в том, что глаза завязывают не одному ее участнику, а всем сразу. «Но ведь с закрытыми глазами не только и цели, вообще трудно куда-то идти», — усомнится читатель.

А у начальника цеха В. В. Макарова, секретаря партийной организации Н. И. Баженовой и председателя профсоюзного комитета В. А. Харитоновой на этот счет другое мнение. Они поспешили привести его после критического выступления «Ленинского шахтера» по поводу формального принятия обязательств в цехе. (Газета рассказывала об этом в № 57 за 22 марта).

Правда, ответ ожидался от председателя профсоюзного комитета завода А. И. Крушина. Но Александр Иванович, поймавшись, видимо, на руководство цеха, перепоручил ему ответить о принятых мерах.

Из ответа следует, что каждая из 25 бригад в цехе (цитируем) «охладела социалистическим соревнованием» (!!).

И обязательства, как выясняется, тоже взяла каждая бригада. Выходит, что рабочие бригад Ф. А. Бирючковой, В. В. Плетникова, Л. И. Давыдовой

и других коллективов цеха, которые не смогли назвать автору критической заметки, какие же обязательства были приняты, искажают факты?

Администрация цеха (именно так она утверждает) ежемесячно представляет на утверждение классных мест бригады, выполняющих производственный план и основные пункты социалистических обязательств.

Как же получается, что в бригадах понятия о них не имеют? Объяснение на это дается здесь же, в ответе: «Недостаточно внимания уделяется гласности соревнования среди масс». Только об этом, одном из основных условий трудового соперничества, сказано вскользь, как бы между прочим.

Все у нас хорошо, считают руководители цеха: и бригадные собрания проводятся, и обязательства вывешиваются на стенде, и результаты работы подводятся (ежедневно), и поощрение победителей поставлено на высокий уровень.

Вот только, как отмечают авторы ответа, не уделяется в цехе внимания моральному поощрению передовых бригад, не выпускаются «смолинки», сигнальные диски.

Вот и удивились руководители известной унтер-офицерской вдове, высшей самой себя. Трудно представить, как составлялся ответ, в котором обнаруживается столь явный парадокс.

Действенности от такого подхода к делу нельзя ждать. Пока в цехе не поставят главной задачей привлечение в соревнование всех трудящихся — отдача от него не будет.

Т. ПРЕЛОВСКАЯ.

## ПОРЯДОК ДОЛЖЕН БЫТЬ

Читателям отвечает директор предприятия

Столкнулись два мнения, изложенных в письмах водителя С. Петрова и машиниста подтема шахты имени Ярославского Г. Булычевой, по поводу работы троллейбусного управления («Ленинский шахтер» № 68 за 6 апреля, заметки под общим заголовком «Идет по городу троллейбус»).

Публикация вызвала горячий отклик читателей, редакция получила много писем, содержащих конкретные предложения, направленные на улучшение работы троллейбусного управления.

«Если говорить о внутригородском транспорте», — пишет участник войны И. Т. Зайцев, — то неправильно сделали, что сняли все автобусы с маршрутов, где пошли троллейбусы. Их мало, они почти всегда переполнены, при посадке, да и в салоне, давка, и я удивляюсь, как еще обходятся без травм. В зимнее время наши троллейбусы почему-то не отапливаются. Не менее раздражает и внешний вид троллейбусов. К двери страшно подходить — испачкаешься, в окна ничего не вид-

но — грязью залепаны, а остановившие водители не объявляют.

Если троллейбусы будут ходить регулярно, таких толкучек не будет, двери будут закрываться легко, и водители не будут нервничать сами и нервировать пассажиров.

Передняя дверь, говорят водители, «служебная», ее редко открывают для инвалидов и женщин с детьми, а распахивается она для знакомых. Это ли не нарушение порядка?»

Аналогичное письмо получено от пенсионерки А. И. Ефановой, где она жалуется на то, что транспорт приходится очень долго ждать, что молодые люди не уступают старшим места, и предлагает, чтобы водители иногда напоминали пассажирам правила поведения в транспорте.

Преходчики участка № 6 шахты имени Яро-

славского А. Макрушин, Н. Глазко, С. Сидорюк, С. Белоусов поддерживают мнение, изложенное в письме Г. Булычевой относительно графика движения, культуры поведения в салоне, оплаты проезда, объявления остановок. Но проходчики против того, чтобы всех молодых «стричь под одну гребенку».

О грубой выходке водителя троллейбуса № 17 написала в редакцию В. М. Максимова, о том, что очень много машин простаивает на конечных остановках, пишет П. М. Осинцев.

Поликарп Михайлович сделал приписку в письме: «Дорогая редакция, я хотел бы, чтобы мое письмо дошло по тов. Петрова и его руководителю, чтобы пассажиры не ждали транспорт по 15—20 минут».

Со всеми письмами, на-

сающимися работы троллейбусного управления, редакция познакомила его директора Э. Н. Хавалица и попросила прокомментировать их, дать авторам ответ.

— С замечаниями согласен, все они справедливы, — говорит Эдуард Николаевич. — Действительно, нарушений, проблем в работе управления много. Причины есть и объективные, не зависящие от нас, и идущие от нашей недисциплинированности, безответственности.

Относительно графика движения. Он нарушается чаще всего из-за того, что иногда выходит из строя контактная сеть, задерживаются троллейбусы перед переездами. Настоящим бичом для нас являются дорожные работы на улице Горького вышло из строя де-

вать машин из-за поломки рессор, перекоса моста.

Заметки под заголовком «Идет по городу троллейбус» обсудили в коллективе водителей. С целью научения и улучшения работы служба движения провела хронометраж времени в пути и на остановках, примерный учет пассажиров. Анализ покажет, какие принять меры: изменить ли расстановку смен, состав бригад, либо предпринять что-то другое.

Для улучшения технического состояния машин усилили контроль за качеством ремонта, ужесточили требования к обслуживающему персоналу. За низкое качество ремонта, прогулы вынуждены были уволить из депо несколько человек.

Хочу, чтобы пассажиры знали: во-первых, мы ввели талоны культурного обслуживания, они есть у каждого водителя. Если в депо или в редакцию газеты поступил сигнал о каком-либо нарушении в салоне делается просечка, бригада, куда входит водитель-надушитель, вы-

бывает из социалистического соревнования со всеми вытекающими последствиями. Сообщая о фактах грубости или других нарушениях, просим сообщать свою фамилию, адрес.

Во-вторых, передняя дверь существует для всех пассажиров, но хотелось бы, чтобы входили через нее лишь те, кому наиболее инвадиды: пассажиры с детьми, беременные женщины.

В-третьих, в течение апреля и мая все троллейбусы оборудуем громкоговорящим устройством, и водители будут объявлять остановки.

\*\*\*

Письма авторов, упомянутых в этой корреспонденции и прокомментированные Э. Н. Хавалицем, будут также опубликованы в коллективе троллейбусного управления. Кроме того, нам должна заинтересоваться партийная организация и принять соответствующие меры к повышению трудовой и производственной дисциплины.

В. ЗОРНА.



По сложившейся традиции недавно состоялось совещание бригадиров треста «Лениншахтострой». В его работе приняли участие начальники управлений, секретари партийных и комсомольских организаций, председатели профсоюзных комитетов, руководители трудовых коллективов. Участники обсудили итоги трудовой деятельности коллектива за первый квартал, поделились опытом, наметили конкретные пути в выполнении строительной программы.

Открывая совещание, председатель объединенного комитета профсоюза Г. В. Карнаухова подчеркнула, что совещание проходит в ответственный период. И сейчас главное — преодолеть оставшиеся, сделать все, что запланировано.

С докладом выступил управляющий трестом В. И. Грубников.

Он отметил, что показатели работы треста значительно улучшились по сравнению с соответствующим периодом прошлого года и в этом большая заслуга передовых коллективов. Бригада горнопроходчиков Г. И. Геца — инициатор областного социалистического соревнования — выполнила квартальный план на 125 процентов, обяза-

## РАБОТАТЬ РИТМИЧНО, БЕЗ ПОТЕРЬ

тельства — на 105 процентов. Причем достигнуто это в сложных условиях на прохождении горных выработок шахты «Комсомолец». Бригада отличают высокопроизводительный труд, слаженность в работе, четкость в исполнении.

Успешно также справились с запланированным объемом работ бригады горнопроходчиков Егоровского ЦПУ — А. Г. Винса, Ю. А. Чернокурова, И. А. Арапова; Ленинского ЦСУ № 2 — Н. И. Дудина, П. Ф. Булгакова, Н. А. Попова.

Однако в тресте еще много недостатков, неурядиц, которые сдерживают темпы работ. Имеют место и инженерные упущения, и слабая работа по повышению профессионального уровня строителей, и неудовлетворительное использование техники, автотранспорта, и нарушение трудовой, производственной дисциплины. Слабо используются также экономические рычаги, как бригадный подряд, коэффициент трудового участия.

О том, что мешает кол-

лективам выполнять плановые задания и обязательства, рассказали сами бригадир. Так, Е. Л. Мальцев (Егоровское ЦПУ) поднял вопрос о неудовлетворительной поставке бетона.

Бетонирование вентиляционного ствола на шахте имени Ярославского проводится с нарушением технологии — за 7—8 смен вместо одной по норме. Обязательства бригады — освоить на реконструкции шахты один миллион рублей — под угрозой срыва.

И тут же следует предложение: чтобы не допустить этого, поставщику бетона — заводу «Стройдеталь» — совместно с Кольчугинской автобазой необходимо наладить доставку материала согласно заявкам, строго по графику.

Бригадир плотников-бетонщиков Н. А. Попов (Ленинское ЦСУ № 2) сказал, что несвоевременная поставка раствора и бетона приводит к большим внутрисменным простоям. Все об этом знают, однако раствор продолжает на стройку по-

ступать к 10—11 часам дня. Так происходит из-за отдаленности объектов, из-за плохого состояния дорог.

Начальник УПТК Д. Н. Семченко заострил внимание на нерешенных проблемах снабжения, но наряду с этим отметил, что сверхнормативные запасы материалов на базе УПТК уже превышают 300 тысяч рублей. Это в основном сборные конструкции для субподрядных организаций, фронт работ которым для монтажа еще не подготовлен.

На совещании также выступил и. о. начальника Кольчугинской автобазы Н. Ф. Булдаков. Он, в частности, сказал, что для улучшения работы автотранспорта необходимо содержать в порядке подъездные пути, организовать своевременную погрузку и разгрузку машин. В ближайшее время необходимо разработать и согласовать с автобазой маршрутные графики движения автобусов для перевозки трудящихся.

На совещании были приняты повышенные обязательства и мероприятия по успешному завершению 1985 года.

**В. АВРАМЕНКО.**  
Начальник ОТЗ.

## Школа знаний и труда

Нынешний учебный год в нашей стране особый. Он определяется «Основными направлениями реформы общеобразовательной и профессиональной школы». Необходимость этой реформы продиктована самой жизнью.

Жизнь требует непрерывного совершенствования и системы профтехобразования. В СССР она была создана более 40 лет назад, когда открылись первые училища, готовившие рабочих разных профессий. Многолетняя практика показала, что это лучший путь подготовки квалифицированных рабочих кадров.

С годами профессионально-технических училищ становилось все больше, расширялся и круг профессий, которые молодежь получала в них, совершенствовались учебные программы. Сейчас насчитывается более 7,5 тысячи ПТУ, в которых обучается свыше 3,8 миллиона юношей и девушек.

В профтехучилища поступают все желающие молодые люди, окончившие как минимум восемь классов средней школы (по новой реформе в них будут приниматься выпускники девятых классов). Ныне ПТУ готовят рабочих для промышленности и сельского хозяйства более чем по 1500 различным профессиям. Такова в общих чертах нынешняя система профтехобразования. В чем же по новой реформе состоит ее перестройка и как она осуществляется?

Реформа призвана поднять работу и общеобразовательной и профессиональной школы на качественно новый уровень, обеспечить глубокое овладение учащимися основами наук. Ее осуществление позволит коренным образом улучшить трудовое воспитание и профессиональную ориентацию школьников на основе соединения обучения с производственным трудом, подготовку квалифицированных рабочих кадров в профессионально-технических училищах и в итоге — дополнить всеобщее обязательное среднее образование молодежи всеобщим профессиональным.

В настоящее время завершена большая работа по реорганизации действующих учебных заведений. 1 сентября прошлого года учащиеся приняли единые средние ПТУ. Это означает, что мы перешли к единому типу всех профессионально-технических училищ, дающих одновременно с рабочей специальностью и полное среднее образование, полностью идентичное курсу общеобразовательной школы. Подавляющее большинство училищ будут многопрофильными, обучение в них, как правило, займет три года (у выпускников полной средней школы — год). Кроме того, новая реформа предусматривает создание в ПТУ филиалов или крат-

ковечных вечерне-сменных отделений обучающихся лишь профессии. Таким образом, в училища могут поступать юноши и девушки, имеющие различный уровень образования.

Все семь с половиной тысяч реорганизованных и вновь созданных учебных заведений призваны наиболее полно отвечать требованиям научно-технического прогресса к подготовке квалифицированных рабочих кадров.

Активно развивается и сама сеть ПТУ. Так, только в будущей пятилетке (1986—1990 гг.) планируется построить около 800 крупных комплексов профтехучилищ.

В соответствии с реформой прием в профтехучилища планируется увеличить примерно в два раза, предусмотрено и значительное расширение подготовки рабочих по новым профессиям, рождаемым НТР, — скажем, для создания и эксплуатации автоматизированных производств с применением компьютеров, роботов, микропроцессорных средств и гибких технологий.

Много делается и будет еще сделано для оснащения училищ новым учебным оборудованием, необходимой техникой. Каждое среднее профессионально-техническое училище по новой реформе будет иметь свое так называемое базовое предприятие или организацию, т. е. в их лице — шефов и помощников. Эти предприятия знакомят учащихся с производством, предоставляют им рабочие места в своих цехах, помогая таким образом значительно адаптироваться к обстановке на предприятии, к атмосфере трудовых коллективов.

Убедительным свидетельством нового качества уровня развития учебных заведений профтехобразования служит все растущее сотрудничество их с творческими союзами — композиторов, писателей, художников, сотрудничество с институтами Академии наук СССР. В этом мы видим еще один важный момент, который сможет существенно поднять уровень общеобразовательной и профессиональной подготовки учащихся, повысить качество воспитания будущих молодых рабочих.

Но самый главный наш резерв, который должен гарантировать успешное выполнение реформы профессиональной школы, — это 350-тысячный коллектив квалифицированных инженеров, педагогов, воспитателей — всех работников учебных заведений системы профтехобразования СССР. Новые требования к ним сочетаются в реформе и с повышенным вниманием к их нуждам.

**В. КОНКИН.**  
Первый заместитель председателя Государственного комитета СССР по профессионально-техническому образованию. (АПН).



Всего четыре года работает сборщицей на заводе доукомплектования комсомола Елена Аксенова. Но и за короткий промежуток времени она сумела досконально изучить свою профессию, стала мастером своего дела. Сейчас передовая работница постоянно выполняет сменные задания на 110—115 процентов.

На снимке: сборщица Елена Аксенова. Фото В. ЕФИМОВА.

### Как вас обслуживают?

## ЗАКАЗ ЛИШЬ ВЗЯЛИ...

В «Ленинском шахтере» было опубликовано объявление, что Ленинск-Кузнецкое РСУ треста «Кузбассремстройбыт» принимает заказы от населения на обшивку домов вагонной и плоским шифером...

Узнав об этом, моя мама, Т. П. Бурмантова, очень обрадовалась. Живет-то она одна в своем доме (№ 23 по ул. Казанской). Вот и решила обновить его, тем более, что заказ должны были выполнить в течение месяца. По крайней мере так было сказано в объявлении. А заказ попросила сделать

меня. Я оформила его в январе. Буквально через три дня пришел работник РСУ, сделал обмер, и я оплатила счет на сумму 387 рублей 30 копеек.

В РСУ сразу же выписали наряд на выполнение работ и попросили расписаться, пообещав, что через неделю придут обшивать дом. Но вот уже и апрель, а в доме у мамы так до сих пор никто и не был.

Зачем вводить горожан в заблуждение, да еще через газету?

**З. БУРМАНТОВА.**  
Ул. Суворова, 5—38.

нес решение: такому не место в коллективе. За грубое нарушение Указа Президиума Верховного Совета РСФСР о трудовой дисциплине и вымогательство товарищеский суд решил ходатайствовать перед администрацией об увольнении Г. С. Куличенко.

Получил наказание по заслугам и слесарь Н. И. Путилин за ранний уход с работы на два часа. По решению администрации он будет переведен на нижеоплачиваемую работу сроком на три месяца. Решение товарищеского суда присутствовавшими было воспринято с одобрением: другим будет не повадно.

**Т. МАКУШИНА.**  
Зам. председателя профкома УККТС.

### Крепите дисциплину труда!

## Получили по заслугам

Наше управление коммунальных котельных и тепловых сетей большим промышленным производством не назовешь, но и здесь каждая рабочая минута весома. Тем более, что от нашей хорошей работы, оперативности зависит тепло в квартирах горожан. Наши слесари сейчас не выполняют заявки жильцов. Однако нередко бывают случаи, когда помощь слесарей котельных необходима: случись порыв трубы или батареи — страдает и сама котельная из-за утечки воды. Вот так 27 марта в библиотеке имени Круп-

ской произошёл порыв. Водой затопило подвальное помещение. На место для ликвидации порыва был направлен слесарь Г. С. Куличенко. Когда он прибыл в библиотеку, то был уже пьян.

— Два тридцать или пять тридцать, — сразу же потребовал Куличенко денег, не выявляя причин затопления. — Выстее, пока не закрыт винный отдел «Юбилейного».

Такое начало просто ошеломило заведующую библиотекой С. Е. Старикову. Вода на глазах прибывала в хранилище книг, а слесарь стоял и

ухмылялся. Не дождав-шись нужной ему суммы, повернулся и ушел.

Объявляться за пьян-ку в рабочее время и вымогательство пришлось товарищеским судом УККТС. Вот тут-то «герой» стоял как малый ребенок, скромно потупил взор.

— Оговорили, — отка-зывался он сначала. — Не было такого.

И только тогда, когда присутствовавшие в зале товарищи по работе стро-го спросили с него, сказал, что просил деньги шута. Товарищеский суд вы-

### Беседы об овощах Лакомые черешки

Когда завожу с кем-либо разговор о ревенях: как о полезном и вкусном овоще, обычно мои собеседники недоуменно пожимают плечами, а на лицах у них появляется брезгливая гримаса: «Да какой же это вкусный овощ? Это кислая противная трава!».

Увы, отчасти это справедливо. Но только отчасти. Дело в том, что противники ревеня никогда не пробовали настоящего, сортового, ревеня. Ведь все знают, что совершенно несравним вкус плодов яблони - дичка и яблони лучших сортов. Редко кто выращивает у себя в саду яблоню-дичку для еды. А вот ревеня-дичек, т. е. несортовой ревеня, горюхана в своих садах и огородах разводят. Это, как правило, худшие его формы - грубый, невкусный, с неприятным «травяным» запахом, с большим содержанием щавелевой кислоты. Поэтому-то и не в чести он у огородников и садоводов.

Выведено много прекрасных сортов этого овоща. Немалый вклад в селекцию ревеня внес известный польский садовод Н. Карпов-Липский: многие его сорта разошлись по свету, а сорт «Первенец Европы» в семидесятые годы был признан лучшим в мировом ассортименте. Селекционер за его успехи был

удостоен высшей государственной награды, в экспорте Польши ревеня в те годы играл заметную роль. Промышленные плантации этого раннего овоща занимают тысячи гектаров в странах Европы, Африки, Америки.

Ревень - многолетнее растение из семейства гречишных. Он ближайший родственник известному всем щавелю, но от него отличается необычайно мощным развитием всех своих органов. Его листья размерами и формой напоминают листья лопуха, имеют толстый длинный черешок, который, будучи очищенным от кожицы, идет в пищу. Крупиная листовая пластинка, достигающая в поперечнике полметра и более, обычно в пищу не употребляется. Молодой черешок лучших сортов, если его отделить от куста, пока листовая пластинка еще полностью не сформировалась, обладает мякостью зеленого, розового или вишневого цвета. Она сочна, чуть кислее, нежна на вкус. Многие любят есть нежные черешки сырыми, в таком виде едят они и для салатов. Но особенно хорош ревеня для приготовления компота, варенья, цукатов, повидла, пирожных и шипучего кваса.

Цельность этого богатого витаминами и полезного

органическими кислотами овоща возрастает благодаря тому, что в пищу он может употребляться весной - в мае, когда мы особенно испытываем недостаток в свежих овощах и фруктах. Кому приходилось бывать весной в городах Прибалтики или западных областей Украины и Белоруссии, тот обратил внимание, как охотно покупают этот овощ местные жители: редко кто из них возвращается с рынка без пучка лакомых черешков!

Ревень вполне морозостоек в наших условиях, уход за ним прост и доступен каждому. Главным условием успеха является посадка высококачественного материала. Можно вырастить ревеня на семена. Но рассчитывать на успех при этом не приходится: как правило, вырастет ревеня-дичек. Разводить надо только лучшие сорта, размножая их вегетативно.

Маточный куст в сентябре или самом начале мая выкапывается и острым ножом делится вдоль на части так, чтобы в каждой части была хотя бы одна почка. Почку у ревеня крупные красноватые - их хорошо видно. Полученную деленку высаживают на постоянное место, заглубляя почки на 2-3 сантиметра. Есть и другие способы более бы-

строге вегетативного размножения ревеня, но описанный выше - наиболее простой и доступный. В городе есть обладатели отличных сортов ревеня, так что исходный материал имеется. Кусты хорошего сорта растут, например, у садоводов Т. М. и И. Ф. Коробчук.

Лучше развиваются кусты ревеня на солнечном открытом месте, на глубоко обработанной, хорошо заправленной перегноем почве. Нельзя садить его в низинных местах, где застаивается вода. Расстояние между кустами должно быть 1,2-1,5 метра.

Уход состоит в прополке и рыхлении почвы. В два года раз полезно между кустами подсыпать перегной - ведро на куст. Снимать листья надо путем выламывания черешков у самого основания, при этом берутся только самые первые листья в числе 3-5 с куста, а в дальнейшем листья надо оставлять, чтобы они обеспечили нормальное питание растения. К тому же летние листья грубые, содержат много щавелевой кислоты. В первый год после посадки с молодых кустов снимать урожай вообще не следует. У плодоносящих кустов полезно выламывать цветочные стебли в самом начале их развития: цветение и плодоношение снижают урожайность.

Г. СКАКУНОВ, Учитель.



Кинотеатр «Победа» ЧЕРЕЗ ТЕРНИИ К ЗВЕЗДАМ (2 серии) (9.20, 11.40, 21.20). ПОВЕДА 16, 18.40. УЛИЦА МЛАДШЕГО СЫНА (14.15). Кинотеатр «Сибирь» ВАНЗАЙ (12, 16, 18, 20, 22). КРЕМЛЕВСКИЕ КУРАНТЫ (10, 14). Кинотеатр «Родина» ОДНА ОШИВКА (2 серии) (18.30). УЗНИКИ ВОМОНА (11, 16, 21). РЫЦАРЬ ЧЕРНОГО ОЗЕРА (9.30, 14). Кинотеатр «Рассвет» ПРЕДПРИИМЧИВАЯ ЭВА (16, 18, 20). ЛЕНИН

В ПОЛЬШЕ (14). Кинотеатр «Строитель» СПАРТАК (17.30, 20). ПРИКЛЮЧЕНИЕ НА ПЛОТУ (16). Центральный ДК СОКРОВИЩА ВИЗАНТИЙСКОГО КУЩА (16, 18, 20). ДК им. Ленина ТАЙНА ЧЕРНЫХ ДРОЗДОВ (18, 20). Клуб «Дружба» ВЕСЕННЯЯ ПУТЕВКА (16, 18, 20). Клуб шахты «Комсомолец» УСПЕХ (18, 20). ЗИМА В ПРОСТОКВАШИНО (11). Клуб УМДРГШО МЫ ИЗ ДЖАЗА (18). ОТЕЛЬ «У ПОГИБШЕГО АЛЬПИНИСТА» (19.30).

**К СВЕДЕНИЮ УЧАСТНИКОВ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ!**  
Приемные пункты химчистки и ремонта бытовой техники предлагают свои услуги ветеранам и участникам войны. Заказ могут принять на дому, а готовый доставить по вашему адресу.  
Обращаться по телефону: услуги химчистки - 2-09-70, «Рембыттехники» - 2-42-85.  
Инвалиды войны могут вызвать на дом парикмахера из любой близлежащей парикмахерской.  
Горбытуправление.

**УВАЖАЕМЫЕ ЗАКАЗЧИКИ!**  
В связи с приближением праздников Первой и Дня Победы убедительно просим вас выкупить свои готовые заказы.  
По всем вопросам обращайтесь к заведующим ателье.  
\*\*\*  
В целях более полного удовлетворения спроса населения на головные уборы весенне-летнего ассортимента ателье № 1, расположенное по пр. Кирова, 21, освоило изготовление женских головных уборов модных форм, как из материи, так и из меха.

**К СВЕДЕНИЮ ГОРОЖАН!**  
27 - 28 апреля на Центральной рынке орс «Ленинскуголь» проводят ярмарку по продаже продовольственных товаров, овощей и фруктов, кулинарных и кондитерских изделий, изготовленных предприятиями общественного питания.  
Администрация орс «Ленинскуголь».

Здесь же оказывают услуги по пошиву женской легкой одежды из хлопчатобумажных, шелковых и шерстяных недорогих тканей. Телефон для справок 2-05-11.  
\*\*\*  
Приближается пора летних отпусков. К волнениям, связанным с предстоящим отъездом, прибавляется обычно еще одна - обновление своего гардероба. В решении этого вопроса помогут наши ателье, которые оказывают услуги по срочному исполнению заказов.  
Легкая одежда шьется в течение пяти суток, верхняя - в срок до десяти суток, брюки и головные уборы - до трех суток. За срочное изготовление одежды взимаются надбавки, предусмотренные прейскурантами.  
Администрация фабрики ремонта и пошива одежды.

**ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!**  
В любом комплексном приемном пункте можно сделать заявку на приобретение вещей на прокат и здесь же в пункте через несколько дней взять заказанную вещь.  
Горбытуправление.

Семья из трех человек снимет квартиру в микрорайоне на 2-3 года. Звонить по телефону 4-24-47 с 9 до 18 часов.

**МЕНЯЕМ** четырехкомнатную благоустроенную квартиру на две двухкомнатные благоустроенные. Обращаться: пр. Кирова, 122-87.

Дирекция, партийный, профсоюзный комитеты шахты имени Кирова скорбят по поводу смерти члена КПСС, участника Великой Отечественной войны, ветерана труда **РОЖКОВА** Павла Федоровича и выражают искреннее соболезнование семье и родственникам покойного.  
Редактор С. П. БАРАНОВ.

Коллектив учителей и учащиеся школы № 10 выражают соболезнование Оле Худяковой по поводу смерти ее отца **ХУДЯКОВА** Олега Ивановича

## БЮЛЛЕТЕНЬ НОВЫХ КНИГ,

ПОСТУПИВШИХ В ЦС ИМЕНИ П. К. КРУЦКОЙ В ФЕВРАЛЕ-МАРТЕ 1985 ГОДА

(Начало в № 80).

Яковлев А. Н. От Трумэна до Рейгана. Доктрины и Феальности ядерного века. М., «Мол. гвардия», 1984, аб, 4.  
**Физкультура и спорт:**  
Героя-Москвояской Олимпиады. Очерки о зарубежных спортсменах. М., «Физкультура и спорт», 1984, аб, № 1 - 7, 13.  
Готовцев П. И., Дубровский В. И. Самоконтроль при занятиях физической культурой и спортом. М., «Физкультура и спорт», 1984, аб.  
Моисеева Т. Ю., Хрущев С. В. Физическая культура малыша. Первый год жизни. М., «Физкультура и спорт», 1984, аб, оно, № 1-7, 13.  
Чихачев Ю. Т. Физическая культура для всех и каждого. В помощь лектору. Л., «Знание», 1984, аб, № 1, 5, 7.  
Яхонтов Е. Р. Баскетбол для всех. М., «Физкультура и спорт», 1984, аб.  
**Литературоведение:**  
Дементьев В. В. Расул Гамзатов. Жизнь и творчество. М., «Сов. Россия», 1984, аб, № 1-7, 13.  
Маяковский и современность. М., «Современник», 1984, аб, ч. № 1, 5.  
Мотылева Т. Л. Анна Зегерс. Личность и твор-

чество. М., «Худож. лит.», 1984, аб, ч. Осokin В. Н. Его стихов пленительная сладость... В. А. Жуковский в Москве и Подмосковье. М., «Моск. рабочий», 1984, аб, ч.  
Пушкин И. И. Записки о Пушкине. М., «Дет. лит.», 1984, аб, № 1, 2, 4, 5, 6, 7.  
Константинов Симонов в воспоминаниях современников. М., «Сов. писатель», 1984, аб, оно, № 1-7, 13.  
**Художественная литература:**  
Амлинский В. Н. Бывший Машков переулоч. Повесть. Роман. Рассказы. М., «Мол. гвардия», 1984, аб, оно, кр. № 1-7, 13.  
Амелонов А. Л. Отчим. Повести. М., «Современник», 1984, аб, оно.  
Апдайк Дж. Кентавр. Ферма. Романы. Оутс. Сад радостей земных. Роман. М., «Радуга», 1984, аб, оно, № 1, 3-7.  
Арлет Р. Злая игрушка. Колдовская любовь. Романы. Рассказы. Пер. с испан. Л., «Худож. лит.», 1984, аб, оно, № 1, 5, 7, 13.  
Блинец В. С. Древяные. Повести. Роман. Пер. с укр. М., «Сов. писатель», 1984, аб.  
Боотур В. Пробуждение. Роман. Пер. с бурят. М., «Современник», 1984, аб,

оно, № 1-3, 5, 7.  
Вампилов А. В. Избранное. М., «Искусство», 1984, аб.  
Ветема Э. А. Серебряный. Романы. Пер. с эстон. М., «Сов. писатель», 1984, аб.  
Голубев В. Н. За поворотом - поворот. Роман. М., «Современник», 1984, аб, оно, № 1.  
Гуриненко П. В. Дней твоих немного. Роман. Пер. с укр. М., «Сов. писатель», 1984, аб, № 1, 2, 4, 7.  
Гусейнов И. Судный день. Роман, повести. М., «Сов. писатель», 1984, аб, № 1, 5, 7.  
Ершов Я. А. Неудержимые. Докум. повести. М., «ДОСААФ», 1984, аб, оно, № 1, 5, 7.  
Задорнов Н. П. Большие плавания. Роман. в 3-х кн. М., «Худож. лит.», 1984, аб, ч.  
Злобин А. П. Дом среди сосен. Самый далекий берег. Роман. Повести и рассказы. Современные сказки. М., «Худож. лит.», 1984, аб, № 1. Карпенко Карпенко В. В., Карпенко С. В. Исход. Роман-хроника. М., «Сов. писатель», 1984, аб, оно, № 1, 4, 5, 7.  
Колесникова М. В., Колесников М. С. Перстень вьюнок. Приключенческая повесть. М., «Дет. лит.», 1984, аб, оно, № 1-7, 13.

Королев А. В. Страж западни. Повесть. М., «Мол. гвардия», 1984, аб, ч, оно, № 1, 2, 4-7.  
Проскурякин П. Л. Горькие травы. Роман. Шестая ночь. Повесть. М., «Современник», 1984, аб, оно, № 1-7, 13.  
Рудин В. Г. Между вчера и завтра. Повесть. Кемерово, Кн. изд., 1984, аб, ч, оно, № 1-7, 13.  
Фаллада Х. Крестьяне, боном и бомбы. Роман. Пер. с нем. М., «Худож. лит.», 1984, аб, № 1, 7.  
Фукс Г. Час ноль. Роман. Пер. с нем. М., «Радуга», 1984, аб, оно, № 1-7, 13.  
**Искусство:**  
Кузьмин А. И. У истоков русского театра. Кн. для учащихся. М., «Промсвещение», 1984, аб, № 1-7, 13.  
Летопись жизни и творчества Ф. И. Шаляпина. Кн. 1-я. Л., «Музыка», 1984, аб, оно, № 1-7.  
Некрасова А. Ф. Русские народные городские праздники, увеселения и зрелища. Конец XVIII - начало XX века. Л., «Искусство», 1984, ч, кр.  
Попова О. С., Каплан Н. И. Русские художественные промыслы. М., «Знание», 1984, аб, № 1-7, 13.  
Советское декоративное искусство. 1917-1945. Очерки истории. М., «Искусство», 1984, кр.

**НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ.**

852500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Великого, 17. Телефоны редактора - 2-07-05, заместителя редактора - 2-07-06, ответственного секретаря - 2-07-07, отдела партийной жизни и отдела информации - 2-07-08, промышленного отдела - 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительства и транспорта - 2-07-09, отдела писем и быта - 2-07-10, бухгалтерии - 2-07-13, директора полиграфобъединения - 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 39500. Заказ № 3384.